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Becsből jelentik : Magyarország 
és Ausztria között a legrövidebb 
időn beiül megszűnik a vízumkény­
szer és pusztán az utievélkötelezett- 
ség marad meg.

A drávai bánság hódoló küldöttségét 
valószínűleg január 6-án fogadja Őfelsége.

Szveti Nikola napján fél 
Beográd ünnepel,

Beográd, dec. 20.
Szveti Nikola napja a téli ünnep­

kör kezdete, egyike azoknak a 
póknak, amelyen a főváros nagyőrí. 
sok családja ünnepli a maga házipat- 
rónusát. Beográdnak úgyszólván a 
fele ünnepel ilyenkor és természetes, 
hogy minden hivatalos, kereskedelmi 
és ipari élet szünetel, ha nem is hiva­
talosan.

Az üzletek például nyitva voltak, 
azonban úgyszólván üresen tátong­
tak, mert vevőt nem lehetett látni, a 
város nagy része ünnepelt. Termé­
szetes, nogy ugyanezen okból a hi­
vatalok sem dolgoztak,

A jugoszláv folyamhajózás igazga­
tósága, mint minden évben, az idén 
:s, hagyományos pompával ülte meg 
tradioci mális szláváját, az ez alka­
lomra szépen feldíszített Kralj Petár 
1. hajón.

A szláván megjelent Radivojevity 
közlekedési miniszter is, Prica nyug. 
admirális, Nikolity Jován, a folyam- 
hajózás igazgatója és a közlekedési 
minisztérium számos főhivatalnoka.

A tengerészeti konferencia 
január 21-én lesz London­

ban.
London, dec. 20.

Az alsóházban bejelentette Macdo- 
nald a tengerészeti konferencia meg­
tartását. Az első ülés január 21-én 
lesz a lordok házának királyi csar­
nokában.

Ljubljana dec. 20.
Dr. Puc polgármester nap-nap után 

kap a szlovéniai községekből beje­
lentést, amelyek szerint részt akar­
nak venni azon hódoló küldöttség­
ben, amely őfelségét születésnapja 
alkalmából üdvözli.

Dr. Puc még nem kapott értesítést 
az udvarnagyi hivataltál arra vonat­

kozólag hogy mikor fogadja a 
Felség a drávai bánság kiküldötteit, 
de azt hiszik, hogy január 6-ikán, a 
történelmi nevezetességű manifesz- 
tum kiadatásának egyéves forduló-

Pancsevóról jelentik : Pénteken 
kezdik meg Singer Hugónak, az aíí- 
kunári pénzügyi kirendeltség veze­
tőjének nagyarányú sikkasztási pő­
rét tárgyalni. Singer ellen az a vád, 
hogy félmillió dinárral megkárosítot­
ta a kincstárt. A tor 'ényszék elé 19 
vádlott kerül, köztük Makszimovity 
pénzügyigazgató, aki beteg lévén, 
szabadlábról védi magát. (Avala.)

ján.
Eddig mintegy kilencven szlové­

niai község jelentette be csatlakozá­
sát a küldöttséghez, amely tétszáz 
tagból fog áiiani. (Avala.)
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A jugoszláv—bolgár atmoszféra igen jó.
Beográd, dec. 20.

Az Avala távirati ügynökség a 
londoni Times és a párizsi Jour tál 
des Debats cikkét közli, amelyek tu­
dósítóik jelentése alapján Írják, hogy 
Alekszander király születésnapja al­
kalmával Liapcsev bolgár minise; ír­
elnök megjelent a szófiai jugoszláv 
követségen, ahol szerencsekiván itát 
fejezte ki a jugoszláv követnek.

A háború befejezése óta ez az első 
eset, hogy ilyen udvariassági látoga­

tást megtettek a bolgár vezető poli­
tikusok.

Ez a tény igazolja azt a jó atmosz­
férát, amely a jugoszláv—bolgár de­
legáció munkájában uralkodik. Bizo­
nyítja továbbá, hogy Bulgária méltá­
nyolni tudja azt a békülékeny maga­
tartást, amelyet Jugoszlávia bnusi- 
tott a bolgár jóvátétel! kérdésben.

Az uj elnökét a jugoszláv delegá­
ciónak, amely a kettős birtokosok 
ügyében ülésezik, Jankovity Miro- 
szlávot, ugyancsak kedvezőm fo­
gadták Szófiában.

Newyorkból jelentik : Bródy Sán­
dor legifjabb fia, Rródy Illés, aki igen 
tehetséges festő, nagy nyomorba ke­
rülve. öngyilkosságod kísérelt meg, 
orvosai azonban meg nentették az 
életnek.

/ágrebhól jelentik : A rendőrség 
kivándorlásra való csábítás miatt le­
tartóztatta Szolján Radoszláv és Jo- 
szipovity Koszta oszijeki lakosokat, 
al ik hiszékeny emberektől 5—6000 
dinárt csaltak ki útlevelekért, me­
lyekkel „biztos állásba“ szállították 
ki őket Argentínába. A letartóztatás 
a zágrebi argentínai konzulátus följe­
lentésére történt.

január 6-án ül össze a második hágai
konferencia.

London, dec. 20. 6-ikán ül egybe, rnig a szakértők 
hivatalos már január 3 okán ülnek össze konre- 

! renciára.
Magyarországot a konferencián 

gróf Bethlen miniszterelnök, Valkó 
külügyminiszter, Wckerle pénzügy- 
miniszter és dr. Cajzágó László kö­
vetség! tanácsos képviselik.

A külügyminisztérium 
közleményt adott ki, amely a máso­
dik hágai konferencia egybehivásá- 
nak ügyével foglalkozik 

A hivatalos kijelentés szerint, a 
második hágai konferencia január

Párizsból jelentik : Néhány nap­
pal ezelőtt a touli erődben robbanás 
történt, amely tegnap ismeretlen ok­
ból megismétlődött. Ez alkalommal 
húsz tonna lőpor robbant föl. A la­
kosság körében nagy az izgalon, 
mert nem tudják mire vélni ezeknek 
a katasztrófáknak az eredőjét.

A nagyhatalmak erélyes nyomással 
engedékenységre akarják hangolni 

Magyarországot.
Nagy havazás és hideg 

mindenfelé.Berlinből jelentik : Az AEG fő­
pénztárába 2gy alkalmazott bombát 
dobott és a robbanás által támadt 
zűrzavarban százezer márkát zsák­
mányolt.

Beográd, dec. 20.Yüung-tervezethez és nem hajlandó 
a keleti jóvátétel ügyét rendezni.

Párizsi hírek szerint, a nagyhatal­
mak legközelebb erélyes nyomást 
gyakorolnak a magyar kormányra 
hogy azt engedékenységre hangol-

Párizs, dec. 20
Az Excelsior jelenti, hogy Miro- 

nescu táviratilag tiltakozott a nagy­
hatalmaknál a kisentente nevében 
Magyarország magatartása miatt.

A kisentente nem járul hozzá a

Stisákról jelentik, hogy az Adria 
partjain mindenfelé óriási viharok 
dühöngenek, amelyek következtében 
a hajójáratuk meglehetősen rendet­
lenül közlekednek. A kotori öbölben 
igyancsak meglehetős nagy vihar 
pusztít és abnormális a hideg. Susák 
és Kotor köz ött megromlott a táviro- 
összeköttetés.

Szófiai jelentés szerint, az ország 
be'sejéből igen erős havazásokat je­
lentenek, amelyek következtében a 
vasúti közlekedésben igui nagy za­
varok álltak be. A távitó- és telefon­
szolgálat ugyancsak rosszul müke-

y.
EssCnböl jelentik : Csüt irtokon 

reggel 9 ómkor Mühlheim-Eppiug- 
hofen mellett egy tolatómozdony be­
leszaladt egy munkáscsoportba, a 
kik közül négyet halálra gázolt, nyol­
cat súlyosan megsebesített.

jak.

Antiszemitának szabad lenni — mondja 
hivatalosan Madgear.

Romániában mindenféle felfogást, 
véleményt szabad terjeszteni szóban 
és írásban — tehát az antiszemitiz­
must is. Hogy azonban ezek a véle­
ménynyilvánítások a törvényes ke­
retek között maradjanak, arra a ha­
tóság kellő gondot fordít.

Az interpelláló azon megjegyzésé­
re, hogy Jassiban az egyik zsidó diá­
kot, akit kidobtak az emeletről és aki 
erre Surnuleanu rektoihoz ment pa­
naszra, ezért a panaszkodásért a rek­
tor még külön megfenyítette, meg­
ígérte Madgearu. hogy vizsgálatot 
fog indítani.

Bukarest, dec. 20.
A kamara tegnapi ülésén dr. bi­

scher József zsidó nemzeti párti kép­
viselő interpellációt terjesztett elő a 
jassii diákzavargásokról. Az inter- 

elláció magában véve nem emelke­
dett volna ki a naponkint százával 
elhangzó interpellációk közül, ame­
lyeket a világ összes parlamentjei­
ben elmondanak, ha a miniszter nerr. 
adott volna rá egy igen furcsa vá­
laszt, amely egyenesen szankcionál­
ja a zsidóverö diákok munkáját.

Az interpellációra a szakminiszter 
távollétében Madgearu pénzügymi­
niszter válaszolt és a következő 
nyilatkozat >t tette :

TŐZSDE dik.
ÜSS Olaszországból ugyancsak erős 

hideget jelentenek. A déli részeken 
a hőemelkedés mindenütt a fagypont 
korül mozog. A perngiai hegységek­
ben 15 centiméteres a hóréteg.

Romániábm szintén heves hóviha­
rok dúlnak, amelyek a vonatközleke­
désben igen nagy akadályokat okoz­
nak. A Fekete-tengeren napok óta 
pusztító viharok dühö.igenek. A te­
lefon- és távirdaszolgálatban ország­
szerte nagy zavarokat okozott az ab- 
normis időjárás.

December 19.

MA 100 DINÁR:
10*— pengő 

9*12 sv. frank 
7*31 ar. márka 

12-42 silling 
33*68 líra 
59*15 cseh kor. 

1 70 dollár 
300*— len

Budapesten 
Zürichben . 
Berlinben 
Becsben . . 
Triesztben . 
Prágában 
Newyorkban 
Bukarestben
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Tízezer leues kártérítést követelnek egy 
becskereki sportegyesülettől,

mert elmaradt a romániai vendégszeplése.

Olaszország a tengeri felkészültségben 
Franciaországgal teljes egyenjogúságot

követel.
f;

I

,
sem áll el, amelyet a korábbi tárgya­
lásokban már megformulázott.

Olaszország megmarad azon ál­
láspontja mellett, hogy Franciaor­
szággal ebben a kérdésben teje­
sen egyenrangú kall hogy legyen.
Olaszország jegyzékét az olasz kö­

vet valósziniileg pénteken adja át 
Biiand külügyminiszternek.

Róma, dec. 20.
Grandi külügyminiszter tegnap ad­

ta át Mussolininek jóváhagyás vé­
gett azt a jegyzéket, amelyet a ten­
geri leszerelés kérdésében Olaszor­
szág intéz Franciaországhoz.

Az olasz <ormány a jegyzékben 
kijelenti, hogy egyetlenegy elvétől

a pályát erre a napra kibérelte és az 
idő rövidsége miatt most már más 
mérkőzés céljára nem adhatja ki. 
Költségeiért és az elmaradt haszon-

Becskerek, dec. 2).
A becskereki Schwäbische sport- 

egyesület, mint ismeretes, nemrégi­
ben vendégül látta a lupényi Zsil 
futballcsapatát. A vendéglátó egye­
sület a múlt héten revansmérkőzést 
kötött le, amelyet Ltipényben kellett 
volna lejátszani. A megállapodás 
szerint, a mérkőzést e hétre tervez­
ték, a lupényi revans azonban elma­
radt, mert

a vrsaci eg> letközi bizottság vá­
ratlanul letiltotta a mérkőzést.
A Schwäbische táviratilag értesí­

tette a Zsil-t, hogy a lupényi vendég­
játékra szóló megállapodását nem 
tarthatja be, mert nem kapta meg 
az egyletközi bizottság engedélyét, 
a Zsil azonban nem elégedett meg 
az elintézés ezen módjával, hanem 
választáviratában kifejtette, hogy 

ragaszkodik a mérkőzés megtar­
tásához,

ért
tízezer leu kártérítést követel,

aminek azonnali kiegyenlítését kéri, 
elleneseiben bírói utón hajtja be. A 
táviratot követő levelében a Zsil be­
jelenti azt is, hegy a letiltás ügyét 
felterjeszti a romániai főszövetség­
hez, amely meg fogja tudakolni, mi 
késztette a bánsági egyletközi bi­
zottságot a revánsmérkőzés lef ba­
sára.

Becskereki sportkörökben élénk 
érdeklődéssel tárgyalják a legújabb 
sportaffért és kíváncsian ' árják az 
egyletközi bizottság Írásbeli határo­
zatát, különösen pedig az indokolást, 
amely bizonyára részletesen kiter­
jeszkedik a kedvezőtlen döntést pro­
vokáló okok ismertetésére.

A jövő évben tartják meg a becskereki 
bélyeg- és régipénzkiállitást.

I

Becskerek, dec 20.
A becskereki bélyeg- és régipénz- 

gyüjtök egyesülete tegnap délelőtt 
tartotta rendes évi közgyűlését a vá­
rosi muzeum irodahelyiségében Ra- 
jity Tima városi főjegyző, egyesü­
leti elnök elnöklete alatt.

Rajity Tima elnöki megnyitóbeszé­
de után dr. Beck Mór egyesületi tit­
kár előterjesztette a titkári jelentést, 
amelyből kitűnik, hogy az egyesüle­
ti tagok bélyeg- és régipénzgyüjtc- 
rnénye az elmúlt év folyamán szá­
mos ritkasággal gyarapodott és je­
lenleg egyesek már ren lezett, r 'ép 
gyűjteményekkel rendelkeznek. A 
kilátásba helyezett és

régóta tervezett bélyeg- és régi- 
pénzkiáíliíást az idén a kívánt na­
gyobbszab isu keretek 
anyagi okok miatt nem tarthatták 
meg,

de az egyesület vezetősége bízik

benne, hogy az akadályokat'elhárít­
hatja és

jövőre megrendezheti a kiállítást.
A titkári jelentés elfogadása után 

Oláh Lajos pénztáros előterjesztette 
a pénztári jelentést, amelynek tud> 
másul vétele után a vezetőség le­
mondott.

Lazecsnikov Alekszander ad ho: 
elnöksége alatt megválasztották az 
uj vezetőséget, nagyjából a régi tisz­
tikar tagjaiból. Elnök ismét Rajity 
Tima városi főjegyző lett. Alelnök 
Molnár Ferenc
Titkár dr. Beck Mór biztosítási tiszt­
viselő. Pénztáros Oláh Lajos bank- 
tisztviselő. Jegyző Kremser József 
magántisztviselő. A csereküldemé­
nyek intézője Tóth Lajos és Oláh La­
jos. Választmányi tagok : Lazecsni­
kov Alekszander, Tomcsányi Elek, 
Eoszmann Róbert, Spanger Ede és 
és Mironov Koszta.

Kifizetett kéménytisztítási dijának 
újbóli kiegyenlítésére köteleztek 
egy becskereki háztulajdonost.

Kocsent Pál igényt tarthat az elmozdítása idejére 
helyette másnak fizetett kéményseprési dijakra.

----------------------------

Újabb bonyodalmak és végnélküli perek 
várhatók a kéményseprő háborúságban.

magántisztviselő.

között

Becskerek, dec. 2v. 
Rendkívül érdekes és elvi sze n- 

pontból nagy fontosságú Ítéletet ho­
zott egy polgári perben ígnijiíy 
Szlávkó járásbiró. A pert Kocsent 
Pál becskereki kéményseprőm 2ster 
indriotta Nikolity Nikola Bata föld- 
birtokos ellen 270 dinár kéménytisz­
títási dij tartozása miatt. A polgári 
per most másodfokon foglalkoztatta 
a járásbíróságot, mert a kereset elő­
zőleg megjárta a bagatellbiróságot, 
amely Kocsent Pált keresetével el­
utasította. Kocsent fellebbezése ré­
vén került az ügy a járásbíróság elé, 
amely a bagatellbiróság Ítéletét meg­
semmisítette és kötelezte Nikolityot 
a kéménytisztítás dijának a megfize­
tésére.

A per előzményei igen érdekesek 
és közelről érintik a város összes 
háztulajdonosait.

Kocsent Pál kéményseprőt még 
1927-ben elmozdította állásából a 
városi tanács és rajonját 
ményseprők között osztotta fel.

Kocsent utódjai másfél éven ke­
resztül szorgalmasan végezték a 
tisztítást és minden hónap elsején 
pontosan beszedték a tisztítási di­
jakat.

Az áilásáb i visszakerült kémény­
seprő

elmozdítást idejére is követelte a 
háztulajdonosoktól a kéménysep­
rési dijakat,

de kérelmével mindenütt elutasítot­
ták. Most néhány háztulajdonos ellen 
pert indított, hogy az elvi jelentősé­
gű bírósági ítélet birtokában, ,adó­
kéban követelhesse a kéménysepré­
si dijakat.

Az első ilyen per most ért vége* 
és Nikolityot és vele az összes becs­
kereki háztulajdonosokat elmarasz­
talták. Nyilvánvaló ugyanis, hogy az 
elvi jelentőségű jogerős Ítélet alap­
ján.

Három évi fegyházra ítélték 
a deszpotováci kendergyári igazgatót.
Csalással vádolt fiát egy évi börtönnel sújtották.

Becskerek, dec. 20.
Csütörtökön délelőtt kilenc órára 

tűzte ki az itéletkihirdetést Bunity 
Ivó törvényszéki elnök Ebinger Mi­
hály banatszkideszpotováci kender- 
gyári igazgató, felesége Ebinger An­
na és fia, Ebinger József gyujtogatá- 
si, csalási, magánokirathamisitási és 
sikkasztási bünpörében. Ebinger Mi­
hályt fegyveres fogházőr vezette elő 
a tárgyalásra, mig vádlottársai, a 
1- ik szabadlábon vannak, kiséret léi­
kül jelentek meg.

Röviddel fél tiz óra után vonult be 
az első emeleti tárgyalóterembe a 
büntetőtanács és Bunity Ivó elnök 
nagyszámú hallgatóság előtt, amely­
nek sorában főleg banatszkideszpo- 
továciak voltak, kihirdette a buó- 
ság Ítéletet. A büntetőtanács

Ebinger Mihályt gyújtogatás és 
csalás bűntettében bűnösnek mon­
dotta ki és három évi fegyházra 
ítélte, Ebinger Józsefet csalás bűn­
tettében találta bűnösnek és egy 
évi börtönnel sújtotta

mig Ebinger Annát a sikkasztás Gd- 
ja alól felmentette.

Az ítélet részletes indokolása meg­
állapítja, hogy a bíróság a tanuk, fő­
leg azonban Gertner József korona­
tanú vallomásával bizonyítottnak 
látta a gyújtogatást, a helyszíni 
szemle során szerzett adatok pedig 
pontosan alátámasztották az elha ;g- 
zott vallomásokat. A tan ik kijei inté­
séből kitűnt, hogy a vádlott a tüzet 
megelőző napon a gyúlékony pamut­
anyagot az irodából a gyárépületbe 
vitte át, Gertner József világosan 
látta Ebinger Mihályt, amint a ház­
tetőn felemelt egy cserepet, valami­
lyen folyadékot öntött be a padlásra

év utána sietve eltűnt a közeli laká­
sában. Ebinger saját bevallása sze­
rint, a gyárépület ajtajaihoz csak ne­
ki volt kulcsa, a tűzoltóparancsnok 
szerint, a tűz kitörésekor a gyárépü­
let összes ajtajai és ablakai sértet­
lenül zárva voltak,

nyilvánvaló tehát, hogy az épület 
belsejében bűnös szándékkal fel­
halmozott pamutot csak Ebingir 
Mihály gyújthatta fel.
Ebinger József és Ebinger Mihály 

bűnösök csalás bűntettében is, mert 
az igazgatóság által aláirt és az alap­
szabályok jóváhagyásához szükséges 
váltót más célokra használták fel. 
Magánokirathamisitás vádja alól 
mindkét vádlottat felmentette a bíró­
ság, mert n un nyert beigazol ást, 
hogy a könyveket hamisan vezették. 
Felmentette a tanács Ebinger An­
nát a sikkasztás vádja alól, mert az 
elrejtett szöveteket jóhiszeműen tet­
te el.

Ebinger Mihály és Ebinger József
az ítéletet minden különösebb íel-

most Kocsent az összes háztulaj 
donosoktó! újólag kérni fogja a 
már egyszer kifizetett tisztítási di­
jak kiegyenlítését.
Lrdekes a bírói Ítélet indokolása, 

amely kimondja, hogy
mivel a közigazgatási bíróság tör­
vénybe ütközőnek mondotta ki 
Kocsent elmozdítását, neki a tör 
vényellenes cselekedetből ne n le­
het kára és igényt tarthat a tisztí­
tás dijaira éppen úgy, mintha ö 
tisztította volna

V más ké-

a kémény iset, 
mert hisz munkája elvégzésében 
akaratán kivid akadályozták meg.
Hogy mivé fejlődik a kéménysep­

rési ügy tengerikigyója, egyelő e 
nem tudjuk. Valószínű, hogy

indulás nélkül, nyugodtan fogad­
ták.
Devecserszki Szteván ügyész fel­

lebbezést jelentett be a felmentés 
miatt, a két elsőrendű vádlott eseté­
ben pedig a büntetés szigorításáéit. 
Miiajev Luka dr. és Mijatov Mija vé­
dők a bűnösség kimondása miatt, il­
letve felmentésért folyamodtak a fel- 
Iebbviteli bírósághoz. Mijatov Mija 
védő Ebinger Mihály szabadlábra- 
helyezését kérte az Ítélet jogerőre 
való emelkedésig, de a bíróság ké­
relmével elutasította.

Ebinger Mihályt az Ítélet kihirde­
tése után visszakisérték az ügyész­
ségi fogházba.

A lakosság abban a hiszemben, 
hogy a kéménytisztításért annak tar­
tozik fizetni, aki a kéményt ténylege­
sen tisztítja, minden ellenvetés nél­
kül kiegyenlítette Kocsent utódjai­
nak a számláit. Időközben Kocsent 
elmozdításának ügye megjárta a fő­
ispánt hivatalt, amely a városi ta­
nács határozatát jóváhagyta és 
ejabbi fellebbezés révén a közigaz­
gatási bíróság elé került, amely dön­
tésével megsemmisítette a két alá­
rendelt fórum határozatát és

a polgári perek hosszú láncol ita 
lesz a következménye a bírói íté­
lettel megindult lavinának.
Bizonyos, hogy a háztulajdonosok 

azoktól a kéményseprőktől követel­
hetik vissza a már kifizetett dijakat, 
akik azokat behajtották, 
érdekelt kéményseprők is 
tarthatnak munkájuk díjazására és 
könnyen a várostól kívánhatnak kár­
térítést, amely az elsőfokú, még nem 
jogerős ítéletet végrehajtotta.

viszont az
igényt

visszahelyezte állásába Kocsentet.
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| eredeti csomagolása.
■ Kerfe mindig az eredeti 

„®ayektc csomagolást a
kékf eh ér-piros szavatossági 
jegygye!.

Gépész- és iütövizsga Becskere­
ken. „Az Ispitna Komisija za lozace 
i masiniste“ Velikibecskereken, az 
utolsó lokomobilfiitői és gép­
kezelői vizsgát január hó 18-ikán. 
a stabilgépkezeloit pedig jani ár 
hó 21-ikén tartja meg. A vizsgázni 
szándékozóknak január hó 13-lkán 
délelőtt kell jelentkezni az „Inspek- 
cija Parnih Kotlova“-nál, Obala Prin- 
crze Jelene br. 4. Ugyanezen nap 
délután kezdődik a tanfolyam is. A 
vizsgázóknak a következő okmá­
nyokra van szükségük : születési 
anyakönyvi kivonat, erkölcsi bizo­
nyítvány és a hat havi gyakorlatot 
igazoló bizonyítvány, hogy a gyakor 
latot vizsgázott gépész mellett vé­
gezték. Ezen bizonyítvány a község 
által hitelesitendő.

Elfogott tolvaj cigányok.
Sztáribecsejről jelentik: Vasárnap 
Krepenszky Ferencnek az udvaron 
foglalatoskodó felesége észrevette, 
hogy két cigányasszony jön ki a 
lakásból, valamit a zsebükbe dug- 
dosva. A szobába lérve észrevette, 
hogy az asztalon volt !500 dinár 
készpénz és két váltóürlap hiány­
zik. Lármát csapott és a szom­
szédokkal üldözőbe vette a cigány­
asszonyokat, akiket sikerült is a 
város vége felé elcsípni és átadni 
a rendőrségnek. Az egyik Sztojkov 
Róza, a másik Novákovics Mira, 
bácskogradistei cigányasszonyok. 
Megmotozták őket, de a pénzt és 
váltót már nem találták náluk. 
Ugyanaznap Lőrinc Lajos péktől is 
eltűnt egy bunda és több ruhada­
rab. Erős a gyanú, hogy ugyan­
ezek a szarkák emelték el a folyo­
sóról. A nyomozás idejére a két 
gyanús asszonyt fogva tartják.

A nagy fasiszta tanács 
elkészült az uj fasiszta 

alkotmánnyal.
Róma, dec. 20.

A nagy fasiszta tanács befejezte 
munkáját a fasiszta-párt alkotmá- 
i yának a kidolgozásáról. Az uj alkot­
mánya a fasiszta pártnak, ma már 
életbe is lép.

Miután az aj alkotmány igen szi­
gorú, a nagytanács Háltványt inté­
zett az összes fasisztákhoz, amely­
ben felszólítja őket, hogy azon eset­
ben, ha nem tudnák magukat alávet­
ni a párt éles és fokozottabb paran­
csainak, egy héten beiül nyújtsák be 
lemondásukat.

A főkapitány katonai előléptetése.
A hadügyminisztérium 
17-ikén kelt ukázával őfelsége a 
1 irály dr. Dimitrijevity 
becskereki rendőrfőkapitányt, tarta­
lékos gyalogsági főhadnagyot, 
tálékor gyalogsági másodos/.tá’yu 
kapitánnyá léptette elő.

a Magyar Közművelődési Egyesü­
let december 26-ikán délután fél 5 
órakor a Messinger-intézet nagyter­
mében előadást tart. Borsodi Lajos 
felolvas, Marton Juci és Csányi La­
jos egy székely népballadát jelení­
tenek meg. Usokonai szerelme cimü 
daljátékot : Báthory Pirosna, Fischer 
Károly és Cmlshammer Béla ének­
lik. Borsodi Ferenc, a fiatal becske­
reki poéta, verseket olvas .öl. Zon­
goraszólót játszik Géczy Bella. Spira 
Károly pedig Fischer Károly uj tan­
góját fogja bemutatni. Az előadásra 
a belépés díjtalan, tetszés szerinti 
adományokat elfogadnak.

Katonai előléptetések. A ha lügy- 
rmnisztériiim december 17-iki i kázá- 
val őfelsége a király, dr. Djconekov 
Dusán becskereki ügyvédet, tart. II. 
osztályú hadbi-ósági kapitányt, tart.

dr. Iványi 
tart.

egészségügyi másodosztályú kapi­
tányt. tart. elsőosztályu kapitánnyá, 
Osztojity Zlatkó becskereki ügyvéd- 
jelöltet, tart főhadnagyot, tart. má­
sodosztálya kapitánnyá léptette elő.

Megvendégelik az árvaház nevelt­
jeit. Jótékony, nemesszivü becske­
reki családok, mint minden évben, 
ezuttal is megvendégelik a római ka­
tolikus árvaház gyermekeit. A meg­
ye ndégelést az idén is ünnepélyes 
keretek között végzik az Osztó-féle 
vendéglőben december huszon­
egyedikén, szombaton este hét 
órakor. A vendéglátásnál szívesen 
veszik vendégek részvételét és 
azért ezúton hívnak meg minden 
igaz emberbarátot.

Az eíhizottság és a fogyás. A becs­
kereki népegyeterneu (Narodni uni- 
verzitet) december 22-ikén, vasár­
nap délután 6 órakor dr. Karner,ko- 
vity Zorán kórházi sebészfőorvos 
tart előadást az „Eíhizottság és fo­
gyás1 címen. Kamenkovity Zorán 
dr. érdekesnek Ígérkező előadását 
vetített képekkel illusztrálja,

Az A. K Vojvodina Szilveszter- 
bálját az idén a Hotel Szrpszka Kru­
miban tartja meg. Az agilis rendező­
ség nagy súlyt helyez arra, hogy a 
bálon megjelenő közönség minden 
tekintetben jól érezze magát. 3 érté­
kes dij. (1976)

Mezőgazdasági tanfolyamok a 
Bánságban. A délbánsági Paulis és 
Konak községben december 16-ikán 
mezőgazdasági tanfolyamot nyitot­
tak az észszerű földművelés és állat- 
tenyésztés elsajátítására, A tanfo­
lyam előadói : Tisity Dusán vrsaci 
tőszolgabirósági gazdasági referens, 
Zec járási állatorvos és Fertiiio ko­
riak i községi körállatorvos.

Ingyenes államnyelvü tanfolyamok 
a kisebbségi községekben. A vrsaci 
járás jegyzői tegnap Vsrácon érte­
kezletet tartottak, amelyen elhatá­
rozták, hogy a kisebbségek lakta 
községekben ingyenes államnyelvü 
tanfolyamot nyitnak az irá>, olva­
sás és az államnyelv elsíjátitására.
A tanfolyamokat 15 napon belül min­
denütt megkezdik és az előadók a 
helyi elemi iskolák tanítói lesznek, 
akik fáradozásukért tiszteletdijat 
kapnak. A tanfolyamok költségeit az 
érdekelt községek fedezik.

Esküvő. Szombaton délután 4 
órakor tartják esküvőjüket a róm. 
kát. templomban Reiter Pál és Prém 
Józsika.

Kinevezés. Vujity Milán volt 
sztáribecseji főszolgabírót a báni 
hivatalhoz a községi pénzügyi ügy­
osztály főnökévé nevezték ki.

Kulturdélután A sztáribecseji kát. 
olvasókör, amely évek óta a kará­
csony és hnsvét előtti ünnepkörben 
• nsárnaponkint ismeretterjesztő elő­
adások tartásét honosította meg, va­
sárnap tartotta a második ilyen elő­
adását nagy látogatottság mellett. 
Ez alkalommal az előadói asztalnál 
T'árbás József ny. tanító ült, aki a 
borról tartott csevegést. A bor kö­
rül csoportosította a magyar köz­
mondásokat, ismertette a nép nyel­
vén élő példaszókat és kifejtve a 
közmondásnak, mint nyelvkincsnek 
jelentőségét, lelkes szavakkal buzdí­
totta a jelenvoltakat arra, hogy a 
család, főleg az 
monyként adja át, 
bölcs mondásokat, az 'gazságot rejtő 
példaszókat, mert csak igy valósul 
meg a nagy igazság, hegy „nyelvé­
ben él a nép“ A kedélyességgel fű­
szerezett előadást figyelemmel hall­
gatta végig a szorongásig megtelt 
nagyterem közönsége.

Iskolásgyermekek felruházása
Sztáribecsejről Írja tudósítónk, 
hogy az ottani Jótékony Magyar 
Nőegylet az idei karácsonyfaünne­
pélyét december 10-én délután 3 
órakor tartja a Miasszonyunkról 
elnevezett zárda színháztermében. 
Ez alkalommal a Nőegylet három­
száz gyermeket lát el lábbelivel és 
azonkívül Vészy Károiyné elnöknö 
gyűjtése révén befolyt csemegéből 
400 iskolás gyermek kap bőséges 
adományt. A karácsonyfaünnep 
eddig igen látogatott volt, mert a 
szülők is tömegesen vesznek részt 
a gyermekek örömében.

Az egész osztály felkínálta 
vérét a beteg tanítónak. Székes- 
fehérvárról jelentik: Egy itteni ál­
lami fiunevelőintézet tanítója, Ja- 
vornezky Rezső súlyosan megbete­
gedett. Az orvosok megállapították, 
hogy életét csak vérátömlesztéssel 
menthetik meg. A tanító osztályá­
nak mind a 24 növendéke megje­
lent a kórházban és felajánlotta 
vérét a tanítónak. A műtétre két fiú 
vérét találták alkalmasnak, akikkel 
végrehajtották a vérátömlesztést. A 
tanító állapota javult.

Egészségben, erőben jár­
jon minden időben Vilim 
Herzfeld-cipőben!

Tanitógyülés Sztáribecsejen.
A sztáribecseji tankerület tanító- 
egyesülete, amely a becseji és

december

Tihomir

tar­

anya, szájhagyo- 
őrizze meg a

elsőosztályu kapitánnyá, 
Ferenc becskereki orvost.

A vrsaci ipartestület tisztázza 
álláspontját a kamarák ügyében.
A vrsaci ipartestület december 
12-én a szerb olvasókör helyisé­
gében rendkívüli közgyűlést tart, zsabalJ1 Íárás tanítóiból áll, teg- 
amelyen a kamarai rendszer ügyé- nap Sztáribecsejen a központi elemi 
ben fogja álláspontját tisztázni, iskolában népes közgyűlést tartott
vagyis kimondja, hogy megmarad-e Hadnagyev Dimitrije volt tanfel- 
az eddigi vegyes rendszerű, keres- , . ; ., . , ...
kedelmi-ipari vagy gyáripari ka- u^ye 0 e,noklete alatt- A tanito- 
marák mellett, vagy pedig önálló 
iparkamara létesítését kívánja. A 
közgyűlést a megjelenő tagok szá­
mára való tekintet nélkül megtart­
ják. Hasonló célú közgyűlést tart 
a közeljövőben a becskereki ipar­
testület is.

gyűlésen több előadó szakkérdé­
sekben tartott felolvasást, majd az 
elnök javaslatára Popovity Dáka 
bánt táviratilag üdvözölték.

Megfojtotta gyermekét. Sztári­
becsejről Írják: Boldizsár Ilona 
cselédleány törvénytelen csecse­
mőjét megfojtotta. A leány anyjá­
val kocsin Petrovoszelóra ment az 
állítólagos apához, időközben azon­
ban rosszullétről panaszkodott és 
ugylátszik ránehezedett az újszü­
löttre, mert mire célhoz értek, az 
már halott volt. A községi orvos 
jelentésére az ügyészségtől kiszállt 
dr. Papricsity Milán vizsgálóbíró 
és dr. Csercsev orvos. A betegen 
fekvő anyát rendőri felügyelet alá 
helyezték és megtették ellene a 
feljelentest.

Egy 28 éves püspök. Prágából 
jelentik: A görög katholikusok 
Huszton uj püspökséget szándékoz­
nak felállítani. Az uj püspökség 
legkomolyabb jelöltje Hricisek Ju­
lian kassai 28 éves tanár, aki teo­
lógiai tanulmányait Prágában, Lu­
xemburgban és Rómában végezte.

Karácsonyra a leghaszno­
sabb ajándék kötött mellény 
vagy pulóver Klein Jenőtől 
Növi Sad, V.Beckerek,Senta

Kinevezték a becskereki járásbeli községek 
. rendőrőrmestereit.

Január elsejével mindenütt elkészülnek a rendőrségek
szervezésével.

Becskerek, dec. 20.
Megírta a Torontál, hogy dr. Dzsi- 

gurszki Mladen becskereki főszolga­
bíró kezdeményezésére a becskereki 
járás minien községében, bácskai 
mintára, rendőrséget szerveznek. 
Eddig a legtöbb helyütt községi me­
zőőrök látták el a közbiztonsági 
szolgálatot és csak Szrpszkiitebejen, 
Perlezen és Begejszvetidjurádjcn 
volt renies községi rendőrség, ami 
természetesen a közbiztonság rová­
sára ment.

Értesülésünk szerint, a szervezés 
munkája most már annyira előreha­
ladt, hogy

a járás valamennyi községében
van már kinevezett rendőrörmes-

génység megszervezése is megtör­
tént, másrészében folyamatban van, 
de legkésőbb ez év végéig ezt i mun­
kát is befejezik

Január elején a becskereki járás­
ban mindenütt már egyenruhás, fe­
gyelmezett községi rendőrség bsz, a 
melynek szervezésénél az állami 
rendőrséghez hasonlóan járnak el. A 
községi rendőrségek eltartásáról a 
községek gondoskodnak, amelyekre 
nem hárulnak különösebb terhek, 
mert hisz legtöbb helyütt nentesül- 
nek az éjjeliőrök és mezőőrök alkal­
mazásával járó kiadásoktól. A ren­
dőröket a főszolgabíró nevezi ri, a 
lehetőség szerint, ugyanazon közsé­
gek megbízható elemeiből, amelyek­
ben az illetők szolgálatot fognak tel­
jesíteni

tér,
a községek egyrészében már a le-

Dec. 21 szombat. Rk. és prot.: Tamás. 
Uk: Patapije. Zsidó: Kislev. 19. Napkelte 
r4S óra, napnyugta 16-08 óra, a nap 
hossza 820. Az év végéig még 10 nap.

A meteorologiai intézet jelenti: Észak­
keleti légáramlással jórészt derült, száraz 
és hideg idő várható.A MAI NAP HÍREI
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•< ORIENT BIOSKOP »e ALMA csomagolt, kapható három napiga;
Brisztol-szálló udvarában, a piacon. !

Szép la 
budinka

Jön!
Az ostoros leány.

ft szovjet filmsváftás remeknrüve :
Egy ember szülelelt!
Szenzáció 1

Jön!Jön! Pénteken, dec. 20-án 5,7 és Ó-kot Szombaton, dec. 21-én 5,7, és Hot

Az erő győzelme 2050

I , szép árut akar,| 
siessen vásárolni, amig a készlet tart©
Aki egészséges

Film játék 7 felvonásba!-. Sport, erő, szerelem. A vetélytáis 
küzdelme a szerelem és sport terén.

Főszereplők: James Murray, Barbara Kent. Csacsanin.Szenzáció 1
EH

Április !-én Ausztriában is 
életbelép a „Jobbra hajts!“

Bécs, dec. 20.
A háború után nyugati mintára 

a legtöbb európai ország áttért a 
jobboldalon való hajtásra. Csupán 
nehány középeurópai állam maradt 
meg a balra hajtás mellett.

A közlekedés egységesítésének 
kérdése a Népszövetséget is ismé­
telten foglalkoztatta és a Népszö­
vetség elvben magáévá tette a 
jobbra való hajtást és felhívta 
azokat az államokat, amelyek ezt 
még nem vezették be, hogy minél 
előbb ők is rátérjenek erre. Az 
osztrák kormány eleget tesz ennek 
a felszólításnak és törvényjavasla­
tot terjeszt a nemzetgyűlés elé. A 
törvényjavaslat szerint Ausztria áp­
rilis 1-én tér át a jobbra való haj­
tásra. Ennek következtében nagy 
útépítkezések válnak szükségessé, 
mivel át kell helyezni a pályaud 
varok vágányait és a nagyobb vá­
rosok villamosmegállóhelyeit.

A rendszerváltozás következtében 
egyedül Bécs városa 
schiliinget lesz kénytelen az átépí­
tésekre és vágányáthelyezésekre 
fordítani. Kétségtelen, hogy a vál­
tozás az első időben, amig a kö­
zönség nem szokj a meg, számos 
baleset és szerecsétlenség előidé­
zője lesz.

A reform elől azonban nem le­
het kitérni, mivel az európai kon­

Oa HanejiHHKa rpa/ja B. BenKepeKa. 
Epoj 28.495/1929.

HaöaBKa 
ruiHHCKor yjta.

Tpaa BejiHKH BeHKepeK na ash 
11. janyapa 1930. ro,a,. y 11 cárit
OApwahe npsy ot^epiaany jinuma- 
u,njy sa naöaBKy h ncnopyKy iuihh- 
CKor yjt»a sa uejiy 1930. roA. u to 
oko 400.000—450.000 kt.

Kayunja ce nőnapé na őnarajnn 
rpaAa Ben. BeHKepena Hajnan>e no 
10 caiH oapeíjenor aana 3a jih- 
UHTauHjy y mohctu npeABH^enoi 
ha. 82. SaKona o jjpvK. panyno- 
BoacTBy h to sa AOMake nony^ane 
5%, a 3a CTpane tjrnpMe v, nony- 
tjane 10% oa nony^ene cbotc. 
HpH3naHuua o nsepmeHoj ynnaTK 
HMa ce nonyAH npuKn^ynuth.

ílosnBajy ce saHHTepecoBanií, A3 
nponncHO TaKcnpane nonyAe noA- 
necy PpaAOHaHeAHHHKOM Bearny naj- 
Kacnnje AO 11. janyapa 1930. roA. 
10 cam npe noAne.

IlonyAe HMajy 6hth sanenahene 
ca HasnaHeibeM „ílonyAa na nnun- 
cko yn>e“.

ycnoBH, no KojMMa he ce Ha­
öaBKa nnHHCKor yn>a hsbpluhth, 
Mory ce sa Bpe.we 3B3hhhhhx nacoBa 
koa rpaACKor panyHOBOACTBa ao- 
őiith.

Ben. BeHKepeK, 7. Aeg. 1929. foa.
Cxec^aHOBiíh,
rpaflCKH HäHe/lHHK.

tinens forgalmának egységesítése 
igen fontos, főként az egyre nö- 
vedő nemzetközi automobilforga­
lomra való tekintettel. Ezért valószí­
nű, hogy Ausztria példáját rövidesen 
Magyarország is követni fogja és 
igy telj .siti a Népszövetség íeiszó- 
tását.

Garantált tiszta méz. XXXV

Nagyobb mennyiségű garantált tiszta 
hársfa- és virágméz legolcsóbb napi- 
aro;: eladó. Kereskedőknek külön 

engedmény.
Brsca Aakií kereskedők, Pasiceva u.

2049

j

! §Caricsens?ra csak praktikus ajándék©!!
stülgyeknek: Retikülök, ernyők, selyemsalak, pulóverek, keztyük, 

kézimunkák stb.
üraknsk: Fehérnemű, nyakkendők, bőrtárcák, selyem zsebkend ők, selyem- 

és gyapjusálak, harisnya- és nadrágtartók^ fériiharisnyák és 
az összes divatcikkek.

Gyermekeknek : Szvetterek, eszkimógarniturák, fehér ródliszvetterek,
harisnyák, bőr- és trikokeztyük stb.

é

\

I
| 2008 MOLNÁR MIHÁLY, j!

\ Ä világ legolcsóbb aranyórája!
260 DmValódi svájci óra 14 karátos aranyból

Óriási raktár a legizlésesebb arany-, :
k ' ezüst- és brilliáns tárgyakban, *

li Hihetetlen olcsó árak. Alkalmi vétel.
Mayer-bank váltóüzlete mellett.

V.i

í ex
2026 i50 millió

Karácsonyi alkalmi árakonI

) fehérnemű, nyakkendők, kézitáskák, pulóverek, zsebkendők, 
esernyők és az összes divatcikkek nagy választéka
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KÖNYVNYOMDA
VELtKiBECSKEREK, OBILITYEVA (ZÁPOLYA) U. 5. SZ.
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. Nyomtatványok a legmodernebb 
kivitelben - Lapkiadás - Nyom­
tatványraktár - Vonalozó-intézet 
Tömöntöde - Könyvkötészet
Ruggyantabéiyegzőgyártás
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Szerkesztésért és kiadásért felel ; Dr. Mara Jenő lapszerkesztő, VelikibecskerekNyomatott Pleitz Fér. Pálnál, Velikibecskerek.í
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